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Szarvak.
(r. 8.) Tisza Kálmán komoly baj 

esetében beffttteti a gézparipát, nyargal 
rajta Bócsbe, megteszi a maga engedmé­
nyeit, kifundálja annak a módját, hogy hi­
tesse el nemzetével, miszerint aem vesztett, 
hanem nyert; a komoly bajok esetében, mint 
tavaly a tisza-esziári bonyodalmak alatt is, 
elmarad az ostendei hullámverés enyhülete 
is és Tisza Kálmán e helyett fur-farag és 
kalapál, ezúttal nincs komoly baj, melynek 
esélyeit Tisza Kálmán előre ne látná, mint 
a minő bajt képeztek például a zágrábi 
zavarok, vagy a főrendiházzal való bonyodalom.

Tisza Kálmán nem is látszik attól tar­
tani, hogy Pozsonynál felnyársalják az ök­
rök, nem is olvassuk a nagy lapok szemé­
lyi hírei közt, hogy »Tisza Kálmán minisz­
terelnök ur ő exczellentiája Bócsbe utazott,« 
hanem e helyett olvassuk azt a megnyug­
tató hirecskét, hogy Jupiter hattyúvá vál­
tozott, vagyis Tisza Kálmán Gesztre uta­
zott, hogy ott pihenje ki az országgyűlési 
és országházi gondokat s ott töltse el az 
ünnepi szünetet.

A komédia javában folyik, de egyetlen 
mozzanatában sem egyéb a szokásos komé­
diánál. A hivatalos kőnyomatu lap kijelenti, 
hogy még azon esetben is, ha a bécsi mar­
ha-politika sértette volna a kölcsönösen kö­
tött vámszerződést, az ügyben — mint egy­
oldalú biró — nem Ítélhetne sem Ausztria, 
sem Magyarország, hanem összeülne egy, e 
czélra teremtett vám-konferenczia. Matleko- 
vics Sándor és Liptay István tanácsos urak 
már is felrándultak Bócsbe, hogy a bécsi 
és budapesti szerzők által közösen jelenete- 
zett komédiánakezt a kifej lését előkészítsék. 
Unalmas egy kifejlés az igaz, de ez alatt 
kitombolják magukat a tomboló elemek és 
akár úgy végződik a dolog, hogy mi felha­
gyunk a pozsonyi vásárral, Bócsben pedig 
megszűnik a sérelmes vásári rendszabályzat, 
Tisza Kálmán mégis csak szerzett alkalmas 
előfogatot előre képzelt választási diadal­
szekeréhez, hanem ha nem vonulhat be 
Illyés tüzszekerén, jó lesz az ökör-fogaton is, a 
mely a legnehezebb súlyú jármüvet is kiszokta 
ráutani a sárból. A bécsi sajtó magatartása 
is teljesen megerősít bennünket azon hitünk­
ben, hogy az egész marha-bonyodalom nem 
egyéb, mint arra való taktikus fogás, hogy 
Tisza Kálmán jó utóizót hagyja maga után 
keserves működésének s kedvező utóbenyo­
másokkal lépjen a közeledő választások elé. 
A »Neue Fr. Presse* például megtámadja 
az osztrák kormányt, mert intézkedését nem 
egyeztetheti össze az osztrák érdekekkel 
sem. Az igaz, hogy ezt a számát le is fog­
lalták. A többi lap is vagy mellette, vagy 
ellene nyilatkozik ezen közgazdasági ár­
mánynak, de valamennyi azt hiszi, hogy a 
dologból komoly összeütközés nem fejlődhe­
tik. Elóg lutheránusok arra nézve, hogy itt 
is emlegessék azt az általuk Magyarország­
nak épenséggel nem hitt, de alkuszi ügyes­
séggel folyvást hánytorgatott túlsúlyát 
Ausztriával szemben s azt vélik, hogy ez a 
bonyodalom is Magyarország győzelmével 
fog végződni. Ez egyszer elhisszük, hogy 
örömest látnák a magyarok győzelmét, mi­
kor az épen megfelelne saját érdekeiknek is.

Rendbe fog itt jönni minden és Tisza 
Kálmán is meggyőződik azon hitében, hogy 
nincs előnyösebb egy, a választások elé lépő 
népszerűtlen kormányra nézve, mint sok, 
igen sok ökör.

Azonban jól emlékszünk-e, hogy nem 
csupán az ellenzéki Apponyi, de Fáik 
is mondott olyasmit, hogy az osztrákok ré­
széről tapasztalt ezen otromba sértés, tulaj­
donképen megsemmisülése az egész vám­
szerződésnek ? Ki ne látná be, hogy — 
bármily hangzatos és tetszetős frázisokra is 
adott alkalmat Tiszának a bécsiek által 
eszközölt szarvas-hiba, az egésznek egyetlen 
tanúsága azon kótségbevonhatlan tény, hogy 
a függetlenségi párt politikája, a külön 
vámterület érvényre juttatása az, a mi Ma­

gyarországot hasonló akár komoly, akár 
csinált bonyodalmaktól megszabadítsa ?

Ha ezt feledjük a közelgő választások 
alatt, akkor bármennyi ökör haj tátik ezen­
túl Bócsbe, vagy záratik ki Alsó-Ausztriá- 
ból, Tisza Kálmán épen annyinak a szarvát 
rakta fel bizonyos választó-testületek hom­
lokára.

— A czegledi ügy. Hermáiul Ottó Tkö­
vetkező levelet intézte Czegléd városa taná­
csához: Tekintetes tanács!|MéItóztatott|tisztelet- 
tel alőiirottat 2516. sz. alatt arról a határo­
zatról értesíteni, a melyet Czegléd város kép­
viselő testületé f. é. márczius 22-én hozott s 
a melyben különös nyomaték van fektetve arra 
hogy én és képviselő társaim ne ítéljük el 
Czegléd város nolgárságát összeségében a már­
czius 15-|p történtekért Biztosítom a tekinte­
tes tanácsot arról, hogy sem nekem, sem tár­
saimnak nem jutott eszünkbe Czegléd városa 
polgárságát a maga egészében elitélni; nem is 
juthatott eszünkbe, mert a mi különösen cse­
kély személyemet illeti, én sokkal közelebbről 
ismertem a helyzetet és az események rugóit, 
semhogy bár csak egy pillanatra is megtéved-1 
hettem volna a viszonyok és elemek megítélé­
sében. Bebizonyitottam ezt a Népkörben tar­
tott lakomán, mely Czegléd komoly gondolko- 
zásu független elemeit egyesítette s talán az­
zal a nyugodt hangulattal is a mely még a 
zavargások perezében sem hagyott el. — Czeg- 
léden — szerény véleményem szerint — föl 
van vetve a kérdés, vajon tisztesség, a komoly 
hazafias törekvés, — az országgyűlési képvi 
selöi kötelességnek az országházban való gya­
korlása vezesse-e a közszellemet, vagy mind 
ennek az ellenkezője ? — Én nem hiszem mert 
nem hihetem, hogy az a város, — melynek 
száz polgára a város nevében s a nemzet osz­
tatlan bámulata által kisérve, rendithetien ha- 
zafiságának és tisztességtudásának a történe­
lem lapjaira tartozó fényes példáját adta ak­
kor, a midőn a magy. szabads. bajnokát hon­
talanságában fölkereste, mondom nem hihetem 
hogy e város polgárságának, népének egy ré­
sze tartósan megmaradhasson oly befolyás alatt, 
a mely egy nagy nemzeti ünnepen hamis jel­
szavak alatt megtörte a tisztességet, csorbát 
ejtve egy tiszta, előkelő magyar város jó hír­
nevén. — Befejezem soraimat azzal, hogy sem 
a márczius 15-iki események, sem a rágalom­
nak ez a zápora, mely azok nyomán ellenem 
irányul, nem birja megcsőkkenteni azt a tisz­
teletet, a melylyel Czegléd tisztességtudó, ko­
moly polgársága iránt mindig viseltetem ; ki­
fejezvén végül azt is, hogy a tisztességért 
folytatott nemes harezban mindenkor kész hi 
vök vagyok és leszek ezentúl is. Kelt Buda­
pesten, 1883. márczius hó 28-án. Herman Ottó 
országgyűlési képviselő.____________________

— Kossuth Lajoshoz a sárospataki jo- 
gászitjuság márcz. 15 én a kővetkező levelet 
intézte : „Márczius 15-ike a magyar ifjúságnak 
legszebb, legnegyobb nemzeti ünnepe. E nap 
elénk varázsol egy világtörténeti jelentőségű 
eseményekben gazdag kort, melynek főhősét, 
a távol hazátlan élő „legigazabb“ magyart 
Kossutk Lajosban tiszteli a világ. Kétszeres 
örömtől tagad keblünk hazánk szabadsága s 
függetlensége kibivásánák eme nagy emlékün­
nepén, midőn az 1884. márcz. 15-ének megte­
remtőjét üdvőzölhetjüh. Az egyik és minden­
esetre első öröm a honfiúé, mert hiszen mi is 
tagjai vagyunk annak a magyar nemzetnek, 
mely egy ily napon élvezte először a szabad­
ság áldásait, de talán még nagyobb a felett 
érzett örömünk, hogy édes magyar hazánk 
„legszeretóbb“ fia is százados iskolánk falai 
között szívta magába egykor a szent hazasze­
retet. Ezeknek tudata még egyrészt kifejezhet- 
len nemzeti büszkeséggel tölt el, másrészt 
szent kötelességünkre emlékeztet folyvást: 
nagy hazánkfiának emlékét magunk között ki- 
törülhetleuné tenni ! Hol találhatnák-e czélra 
szebb és méltóbb alkalmat, mint minden egyes, 
gyorsan letűnő évben e szentemlékü nap meg­
ünneplésével találunk ? Mi, kis paránya a ma­
gyar ifjúságnak, áhítattal csüggünk az 1848. 
év márczius 15-ének vívmányain, s Kossuth 
Lajos életének minden pontja el nem érhető, 
de követésre méltó példaként áll előttünk. 
Fogadja nagyságod legmélyebb tiszteletünknek 
e halvány kifejezéseit, szivünk belsejéből eredő 
azon kívánsággal, vajha némi reményt nyújt­
hatnánk ezzel nagyságodnak a magyar ifjúság 
hazafiul érzelmei felől, hacsak kevéssé is sike­
rült volna e szerény sorokkal a 81 év terheit 
megédesíteni a férfiúnak vállain, kinek neve 
minden igaz magyar ajkán imádságképen rebeg. 
Legmélyebb tiszteletünk kifejezése mellett va­
gyunk Spatak, 1883. márcz. 15. A sárospataki 
ifj. jogászegylet nevében : Antalfy Sándor egy­
leti elnök, Átányi József, Finkey Pál. bizott­
sági tagok. A spataki ifjúság ezen főiirata 
példaképen szolgálhatna a többi város ifjú­
ságának is.

— A marha háború A „Fremdenblatt“ 
az alsó-autztriai rendeletre a következő „fel­
világosító“ megjegyzéseket teszi : Ha a 
kibocsátott rendelet elrendeli, hogy a Pozsony­
ból jövő szarvasmarha állatorvosi szemle alá 
vétessék, úgy ez csak szükséges következései?) 
az osztrák marhavésztörvénynek, mert ez azt 
kívánja, hogy a kívülről jövő minden szarvas- 
marha, mielőtt a kereskedelembe kerül, állat­
orvosiig megvizsgálandó, tekintet nélkül arra, 
hogy azon helyen, ahonnan a szarvasmarha 
származik, uralkodik-e éppen most marhavész 
vagy nem. Hogy mennyire a törvényen alapuló 
emez eljárás, kitűnik, azon tényből, hogy Al- 
só-Ausztriában már 4 éve áll fenn Magyaror­
szággal szemben szemleállomát, nevezetesen 
Hohenau, Aspang-Edlitz, S t.-M a r x és 
Bécs- Ujhelyén, a nélkül, hogy 
Magyarországnak valamikor eszébe jutott volna 
ebben valami törvényellenest vagy éppen a 
vám- és kereskedelmi szövetség megsértését 
látni. Minthogy pedig Pozsonyban marhavásár 
rendeztetik be, s az onnan Ausztriába szállí­
tandó marhák Martheggnél lépik át a határt, 
az osztrák marhatörvény értelmében szemle­
állomásnak is kell felállittatnia. Éppen úgy 
törvényes alapon történik az is, ha a helytar­
tóság kijelenti, hogy a Pozsonyban kiállított 
marhaleveleket nem fogja érvényeseknek tekin­
teni, mert a marhavész törvény 4. § ában vi­
lágosan kimondatik, hogy a marhalevelet azon 
községnek kell kiállítania, a hol a marha ne 
veltetett, a honnan származott. A pozsonyi 
piacz pedig, a hol a marha egy vagy két na­
pig marad, nagyon természetesen nem tekint­
hető állandó tartózkodási helynek.“

— A külföldről. Suakinból jelentik : Mo­
hamed Said több ellenséges törzszsel ide ér­
kezett és késznek nyilatkozott arra, hogy a 
béke ügyében tárg; alásokat kezdjen. — a 

ha dmüveletek Honghoa ellen megkez­
dődtek. Briere és Negrier tábornokok dandá- 
rai Sontayban összpoutosittattak s a kettőnek 
hadműveletei a fekete folyam környékére fog­
nak kiterjedni. — Oroszország világo­
san tudatta a portával, hogy ellenzi Aleko pa­
sa kelet-ruméliai kormányzó meghatalmazásá­
nak megújítását.

Finis Poloniae !*)
Nehány év múlva a hazafias érzelmű len­

gyelek a szép Lengyelország ama második fel 
osztásának évfordulóját ülhetik meg, melyhez 
Koszcziuszkó emlekezete és a Finis Poloniae 
felkiáltás fűződik.

Koszcziuskó később erélyesen tagadta 
ugyan, hogy a macziejoviczei szerencsétlen üt­
közet után e szavakat mondta, de már utó 
dainak, a 16 millió lengyelnek e szavakat rö­
vid idő múlva hangoztatniok kellett és pedig 
a nélkül, hogy csatát vesztettek volna.

A pétervári irányadó körök nemrég be­
hatóan foglalkoztak azzal a kérdéssel, hogy a 
„lengyel királyságinak valóban véget vesse­
nek. Erről a szándékról, melyet Pétervárott 
Albedinszky halála óta táplálnak, Varsóban is 
tudomással bírnak.

A következőkben fogjuk vázolni mindazon 
reményeket és aggodalmakat, melyek e Finis 
regni Poloniae-hez fűződnek.

Már az ifjú czár kormányralépáse óta 
elégedetlenek a lengyelekkel. Nagyon nehéz a 
czár neheztelését személyes ellenszenvre visz- 
szavinni, mivel a lengyelek arra egyáltalában 
nem adtak alkalmat.

Már a tavalyi jelentéktelen tanulói za­
vargások óta hivatalos részről élesen kikeltek 
a lengyelek ellen.

Ekkor halt meg Albedinszky, a ki de­
rék magatartásával az ország rokonszenvét 
megnyerte, a ki az udvarnál is nagy tekintély­
nek örvendett.

Amint beszélik, Albedinszky halála hírére 
a fiatal czár így kiáltott fel :

— Varsóba oly kormányzót kell küldeni, 
a ki nem visel keztyüt!

És Gurko tábornok lett kormányzó.
Ezzel adták meg a jelet. A moszkvai 

koronázás alkalmával a czár egyetlenegy len­
gyellel sem beszélt, egyet sem hallgatott meg 
s tüntetett ki. És midőn a hivatalos körök 
által szívesen látott tanuló-zavargás kitört s 
egy tanuló Apuchtint, a varsói tankerület rósz 
gondnokát arczul ütötte, akkor a czár a gond­
noknak kegyelmes kézirattal a legmagasb 
rendjelt küldötte. E leiratban még az is figye­
lemreméltó volt, hogy első Ízben beszélt a 
czár Lengyelországról mint „Visztulái tarto­
mányiról.

Tehát a „Visztulái tartomány 1* De mi­
kép érjék el ezen, az oroszok által annyira 
őhajtott czélt ?

Lengyelországban nyugalom, siri nyuga­
lom uralkodik, sőt mondhatni, hogy az ifjúság 
már bizonyos rokonszenvet táplál Oroszország

*) Vége Lengyelországnak 1

iránt, mig az öregebbek nemzetiségi patriotiz­
musukat csak kedves emlékezéskép ápolják.

Senkisem helyez többé reményt a jövőbe 
és jelenleg egész Lengyelországban senkisem 
gondol összeesküvésre.

Ez azonban az orosz hivatalos köröket 
nem feszélyezi. Lengyelország nem lehet nyu­
godt, mert hogy a „Visztulái tartomány“ a 
büntetést megérdemelje, kell valamit tennie.

Egyike a Katkov-féle közlönyöknek te­
hát a múlt nyáron meglepte a világot azzal 
a különös hírrel, hogy „csak az orosz ható­
ságok nagy óvatosságának köszönhető, hogy 
egy lengyel fölkelés már csirájában elfoj- 
tatott !“

Általános csodálkozás, kíváncsiság a to­
vábbi közlésekre, és — hiába!

Most közelebbi felvilágosítások is tétet­
tek közzé. A „lengyel királyságnak“ meg kell 
szűnni és degradáltassék „Visztulái tarto- 
mánynyá!“

Valami tragikus vétek, mint a színjáté­
kokban szokott lenni, nem létezik. Mert ab- 
kan a „csirájában elfojtott fölkelésben“ senki 
sem hisz, sem Varsóban, sem Pétervárott, sőt 
még Moszkvában sem, a hol tulajdonkép min­
den lengyelellenes tervet kovácsolni szoktak.

Eközben Gurko tábornok kézzel-lábbal 
russzifikált mindent, az iskoláktól és templo­
moktól kezdve egészen az étlapokig és táncz 
rendekig. Csakhogy ez utóbbi inkább sikerült 
neki, mint az előbb említettek.

A „Visztulái tartomány“ megalkotása min­
den tekintetben borzasztó csapás a lengye­
lekre. Nem tekintve, hogy e névvel számos 
intézmény megy sírba, mely Lengyelország 
nevéhez kötve van, oly intézkedéseire nyuj- 
tatik alkalom, melyek semmiesetre sem lehet­
nek biztatók.

Lengyelország már több év óta tiz kor­
mányzóságra van felosztva, melyek mind a fő­
kormányzó hatósága alatt állanak. Lengyelor­
szág külön politikai institucziói 1864 óta fel­
függesztettek ,8 az országgal közigazgatási 
tekintetben még mostohább módon bánnak, 
mint az orosz birodalom más tartományaival.

De az országban mégis számos külön 
jogintézmény maradt fenn. Itt ugyanis a Code 
Napoleon van érvényben. Ezt okvetetlenül el­
vesztjük. Ukázok és rendeletek eddig a köz- 
igazgatás és igazságszolgáltatás elválasztása 
tekintetében bocsáttattak ki Len yelországra 
nézve. Ezek bizonyos előnyöket s nagyobb 
jogbiztonságot biztosítottak. Ezeket ia elvesz- 
tenők.

A katholikua egyházat rendkívül sújtaná 
az uj rendszer. A változtatással autonómiája 
utolsó maradványa is eltűnnék. Vigyáznak is 
a katolikusokra. Az uj püspökök magatartá­
sát éber figyelemmel kísérik. Minden lengyel 
szót, melyet kiejtenek, beárulnak Pétervárott.

De ha kérdezzük : miért és minek mind 
ez ? Kielégítő választ e kérdésre nem adha­
tunk.

Úgy látszik, hogy az csak a sport bizo­
nyos neme, a melyet a lengyelek ellen alkal­
maznak, azért, hogy más bajokról a közfigyel­
met elfordítsák. Máskép a dolgot megmagya­
rázni lehetetlen.

A nihilizmusnak nincsenek kővetői Len­
gyelországban, a szocziálizmus pedig csak je­
lentéktelen elterjedést nyert. 1878 óta üzel- 
mekről egyáltalában nem hallhatni, csak tavaly 
fogtak el Varsóban egy meglehetősen ártatlan 
agitátort.

Nemzetiségi összeesküvést 10 év óta 
nem fedeztek fői. Nem is létezik az sehol 
másutt, mint Katkov és társainak agyában.

Az országban lassankint hozzászokott 
mindenki a jelen állapotokhoz, és az ifjúság, 
mely oroszosán neveltetik, az oroszok iránt 
rokonszenvet érez.

Az „érzelmek hamva“ fölött a pétervári 
urak egyáltalában nem aggódnak és hogy a 
hamu alatt parázs csillogna, azt ók maguk 
sem hiszik.

Az orosz kormány egyetlen egy intéz­
ményt hagyott meg a maga épségében Len­
gyelországban, és ez a színház, az egyetlen 
hely, a hol még hivatalosan lengyelül beszél­
nek. Ez intézmény az uj rendszerrel el fog 
esni a kormány 100 ezer rubelnyi szubven- 
cziójától, a mi egyenlő a színház tőnkreju- 
tásával.

E hírrel szemben emlegetni kezdik azt, 
hogy nemsokára orosz színház állittatik Var­
sóban. Valószínűleg ez az uj színház fogja 
azután megkapni a lengyeltől elvont szub- 
vencziót.

Mert a „lengyel királyságinak sírba kell 
szállnia, hogy mint „Visztulái tartomány“ tá­
madjon fel.

Ha e felkiáltás valaha jogosult volt, úgy 
ma az és most azt Koszcziuszkó sem hazud­
tolhatná meg, hogy Finis Poloniae!



DEBBBCZEN.

Polgármesteri jelentés. J zésére. Vajha eljönne mielőbb azon idő, hogy 3
Tekintetes közigazgatási bizottság! \ Tha'ia Paf4ll“nd<L "
A f. év márczims haváról szoló jelentése- “ a?föId l^agyarabb legmüpártolóbb váró­

mét, tisztelettel kővetkezőkben terjesztem elő. s*nak Debrecennek ^ogadia e város kozt°fD 
* uMwrewu _ _ . J sége, őszinte kőszöuetemet azon sz.ves pártfo­

gásért, melylyel jóakaratu törekvésemet egész 
tél folytán támogatta. Tudom, hogy gyenge 
voltam, tudom, többet kellett volna nyújtanom, 
de a hiányokat, hibákat, mélíóztassanak válla­
latom nehézségének s emberi gyarlóságomnak

I. Rendészet.
A vagyon és életbiztonsági állapotot ille­

tőleg jelentem, hogy a rendőrség által
1. lopásért.............................................10.
2. hatóság elleni ellenszegülésért . 5.
3 rendőri kihágásért..................60.

összesen 75
egyén lett letartóztatva; ezek közzül átadatott 
az. illetékes kir. bíróságnak 15, a kapitányi 
hivatal által megbüutettetett 60.

A városból eltolonczoltatott: 19, kérész- : gászsegély-egyletnek, iparos körnek, a vaspálya 
tül tolonczoltatott 23, kényszer útlevéllel ki- {hivatalnoki karának stb. s azok tisztviselőinek, 
utasittatott 1, összesen 43 csavargó. kik az árkedvezmény-jegyeket egyletük s a

II. Iparügy.

íaiom s ruiucn lusaguinnaK '------------- -oj ——j—*
tulajdonitani. Jövőre is erőmtől, tehetségemtől [ az adózó népen, — behajtják ha kell tüzzel-

Kelyi hírek. [ÜS2köt vetett munkás azzal védi cselekedeté»
* A választól jog megóvása érdekében t ko^-v »olvasni nem tudok.“ \ 

figyelmeztetjük polgártársainkat, hogy m u 1 t f azonban a helyben kaszinó könyvtárából köny. 
é v i (1883-iki) adójukat e hő 15-ikóig íveket kölcsönöznek ki olvasás végett és azok- 
befizessék, mert a választási törvények érte! Dól mátok számra tépik ki a lapokat: 
méhen szavazóul a folyó évben csak azok irat­
nak össze, kik múlt évi adójukat e hó 15-ig 
befizették. — A kivetett adót úgy is behajtják

telhetőleg igyekezni fogok hivatásomnak, köte 
lességemnek önzetlenül megfelelni. Köszönöm 
az egyleteknek: tisztviselő egyesületnek, ke­
reskedő ifjak egyesületének, tiszti karnak, jo-

Különféle iparnemek önálló folytathatása 
czéljából 18 egyén nyert az I-ső fokú iparha­
tóságtól igazolványt. Ipartörvény elleni kihá­
gás két egyén által követtetvén el, ezek az 
iparoskoláztatási alap javára összesen 7 Irt 40 
kr.-ig letten büntetve.

III. Honvédelmi ügy.
A f. évi ujonczozás márczius 1-től 7 ig 

foganatosíttatott.
Mindhárom korosztályból felhivatott 802 

hadköteles; ebből besoroztatott:
1. a közős hadseregbe 86, a póttarta­

lékba 0.
Az ujouczjutaiék 125 ujoncz és 12 pót- 

tartalékosból állott; e szerint 39 ujoncz és 12 
póttartalékossal maradt városunk hátralékban.

2. A m. kir. honvédséghez besorozta­
tott 3.

Felülvizsgálatra rendeltetett 88.
Az ujonczozástól elmaradt, részint jogo­

sultan részint jogosulatlanul 71.
A városunkban állomásozó közös és m. 

kir. honvéd hadcsapatok létszáma tett: 1525 
embert 480 lóval.

Ezekből be volt a lakosságnál szállásolva 
állandóan : 130 főnyi legénység 91 lóval; — 
mint átvonuló 1 törzs, 2 főtiszt és 3 főnyi le­
gein ség 3 lóval.

Előfogat adatott 10.
IV. Adóügy.

Állami adó fejében befizettetett a lakos­
ság által

1876—83 évi adóba 3404 ft. 54 kr.
folyó „ „ 7213 ft. 63V, „
késedelmi kamat 223 ft. 30 „

Összesen 10841 ít. 47

czél iránti tekintetből minden dij nélkül ke 
zelték, szives pártfogásukat s fáradozásaikat. 
Köszönöm a szinügyi bizottság igen tisztelt 
elnökének és tagjainak pártfogását s bölcs ta­
nácsait. Köszönöm a helybeli sajtónak irántam 

I és társulatom tagjai iránt tanúsított szives ér- 
! deklődését. Végül mindazon általam ismert és 
í ismeretlen mübarátok, kik személyemben az 
' ügy egyik igénytelen közharczosát tekintet- 
> ték s nemes tetteikkel és jóindulatú tanácsaik- 
I kai támogattak, fogadják hálámat, köszönete- 
! met, s tartsanak meg mindnyájan becses jó­

emlékükben.
Debreczen, 1884. ápril 8.

Krecsányi Ignácz,
* színigazgató.

Nyilvános köszönet.
Dr. P a 11 a y Miklós, dr. S á r o s y és 

dr. U j h á z y urak színtársulatom beteg egyé­
neit a szini évad alatt legnagyobb buzgalom­
mal és odaadással gyógyították. Fogadják ne­
mes eljárásukért az én és testületem hálás 
köszönetét.

Debreczen, 1884. ápril 8.
Krecsányi Ignácz,

színigazgató.

Búcsú Debreczen müpártoló közönségétől.
Mi, kik oly sok elismerést, buzdító tap- z

1 □ Ál t it T? lépt TTaI tlln Ír n n A *— A «X n A. rm A lw .. -1-1 5 Ä

vassal; legalább a határidő megtartásával aka- 
dájozzák meg a polgárok, hogy legszebb jo­
guktól elültessenek.

* Nópessdés. A folyó hó első hetéről a 
következő népesedési adatokat közölhetjük. 
Szülöttek száma a) a ref. egyházban: 
16 fiú (1 törvénytelen s az halva született), 
12 leány (2 halva, 1 törvénytelenül), együtt 
28 gyermek; b) a kath. egyházban: 8 fiú (4 
törvénytelen), 4 leány (1 törvénytelen), együtt 
12. A többi egyházakban ezen idő alatt nem 
fordult elő születési eset. A szülöttek 
összes száma 40. Ezzel szemben e 1- 
halt 16 férfi és 13 nő, együtt 29 egyén s 
igy II a szaporulat. Öt éven alól elhalt 15 
gyermek.

* Gott erhalte. A czegléd-utczai leányis­
kolában, — melynek tanítója érdémei elisme­
réséül kitüntetésekkel diszittetett fel, — eddig 
az volt a szokás, hogy a tanórák kezdetén a 
tanítványok a „Gott erhalt e“-t énekel­
ték, a király helyett a királynéra való vonat­
kozással. Ezen dallammal fogadtatott nemrég 
a tanterembe lépett iskolai látog^b, 1^ s z i ő 
Alajos ur, közéletünk ezen nagyérdemű s tör- 
hetlen hazafiasságu tagja, ő reá természetesen 
nem hatottak kellemesen ezen magasztos, 
azonban a hozzá fűzött emlékeknél fogva nem 
kellemes hymuusz hangjai, s hasonló alkal­
makra valóban hazafias dallamok éneklését 
rendelte el. Örömmel jelentjük, hogy a legkö­
zelebbi látogatás alkalmával már a szózat

sót és méltánylást voltunk szerencsések a deb- összhangzatos dalával fogadtatott, 
reczeni közönség részéről élvezhetni, mi kik * Az orvvadász. Nagy feltűnést 
nem csak a színpadon, hanem a társadalmi 

t életben is előzekenységet, rokonszenvet, sze-

keltett
annak idejében az a hírünk, hogy a guton, az 
ottani erdész Z i v u s k a József megsebesí­

ti retetet tapasztaltunk, minden oldalról: köteles- \ tett egy s á m s o m i embert. Akkor azt álli- 
> ségünknek tartjuk a nagyérdemű közönség -5 tották, hogy ez az ember csak vesszőt ment

kr.
Beszedetett továbbá ezen felül: 
hadmeutességi dij 938 ft. 19 kr. 
helybeli illeték 1557 ft. 03 „
idegen adó 34 ft. 98 „
idegen illeték 308 fr. 13'/2 „
V. A községi bíróság ügyforgalma.
Uj panasz beadatott . 
ítélet hozatott . . .
Közbeszóló végzés . .
Egyesség kötetett . .
Megszűnt panasz . .
Vidéki megkeresés jött 
Végrehajtás elrendeltetett 
Árverés elrendeltetett 
Foganatosíttatott .
Felebbvitel történt 
Debreczen, 1884. ápril 4-én.

Slmonffy Imre
_______ kir- fanac8°8. polgármester.

Búcsú

•iránti határtalan tiszteletünknek, köszőnetünk-1 keresni (persze fegyverrel és kutyákkal szók 
s nek és hálánknak kifejezést adni. — Legyen e I ták ezt keresni!) de mint bebizonyult, régóta 
\ város minden lakója szerencsés és boldog, s űzi az orvvadászatot a vadásztársulat 
j kérjük tartsanak meg bennünket oly jó emlék­

kő

I ben, mint a mily kitörülhetlenül van a deb- 
í reczeni közönség emléke a mi szivünkbe vésve. 

Debreczen, 1884 évi ápril hó 8 kán.
A debreczen! színtársulat 

I_____  személyzete.
I — Pártélet. A belvár osTki rá-
II y i-p á r t népes értekezletet tartott a Hun- 
j gária dísztermében, melynek elnökévé a jelen- 
1 levők Kléh Istvánt kiáltották ki. Jegyzőkké az
elnök Sigray Pált és Bernáth Béláikért? fel, 
s aztán átadja a szót br. Kaas Ivornak. Szó 
nők utal arra, hogy ezúttal harmadszor van 
alkalma a belvárosi választóknak egy férfiút 
ajánlani képviselőjelöltül. Más alkalommal rend 
szerint bevárta e kerület a választás napját 
nem volt szükség nagyobbszabásu mozgalomra 
Most azonban olyan házalásra fektetett kortes 
kedés folyik az ellenjelölt mellett, hogy ha 
idejekorán nem sorakozik a párt, akkor ve­
szély fenyegeti. Indítványozza, ennélfogva, hogy 
mondja ki az értekezlet, hogy mint mérsékelt 
ellenzéki, párt megalakul s jelöltje Királyi Pál

ív v ., fok­nak meg e mentségók sincsen. Nem Cí,Upá
régen használt, de egészen uj müvek is Ul(r ” 
vannak csonkítva s ezáltal oly értelmetlen^" 
vasmányt nyújtanak, hogy ezen könyveket V 
ran ki lehet törölni a kaszinó könyvlajstroma" 
ból. Csak e sorok Írójának kezébe is rövid 
idő alatt következő, ly módon használhat!,” 
könyvek kerültek kezébe: Jókai Mór J.r 
játékos, a ki nyer“ Piltáwal, Bulwer „a”]’[ 
risiak“, Abonyi Lajos „Egyetem pallosa“ Metsz- 
ner „Fekete sárga“ stb. Ezek mindegyikéből 
több lap hiánya akasztja meg helyenkint az 
olvasást. Nem lehet kívánni, hogy a kőnyvtár- 
nok minden beérkezett könyvet IapróHgpra 
átvizsgáljon, de az olvasó közönség maga je- 
Jentve be a tapasztalt hiányosságot, hogy w 
a könyvtár hiánya pótoltassék s esetlen a tet­
tes is felfedeztessék. Valóban szomorú, hogy 
ily műveletlen könyvtár rombolók miatt kelfa 
komolyabb közönségnek is szenvednie. Orvos 
lást kérünk a kaszinó részéről.

* Lövészet. A beállott jó idővel az idén 
is kezdetét vette a lövész-egylet működése 
Vasárnap april 6-án dijat nyertek legjobb melv 
lövésre H ein e Alfréd egy darab 2 forintos 
tallért, legtöbb körrel Szűcs Károly 
darab 1 frtos tallért.

* A revolveres iró. Sinai (Áldási) Zsie- 
mond revolverjournalista sajtöpörében, melyet 
M a k a y Peren ez debreczeni pénzűén 
biztos indított ellene a „Hadastyánok Lapjáé­
ban róla megjelent czikk miatt, a végtárgya­
lás holnap fog megtartatni a „Fortunában.

* Tisztviselő egylet pénztár napjai a 
szokott helyiségben minden hó 2-ik 3-ik 4-ik 
napjai, ezen fölül minden hétfői napok déiuián 
5 órakor. — Ha valamelyik pénztári nap 
ünnepre esik az esetben a pénztári óra követ-

, k®z^ naP s igy a legközelebbi husvét ünnep

I
I miatt ápril 15-én fog megtartatni. Az igazga­

tóság.

Hajdumegye közegészségíigvi bizottsága 
1884. év ápril Hó 16 án d. u. 4 órakor, a 

$ megyeház kis termében rendes gyűlést ’tart 
' Sziuay Gyula tiszti tőügyész

egy

íasztarsuiat nagy s m. ~T ----- —w«« elnöklete alatt,
kárára. A ráiöves is úgy történt, hogy az ern-1 lar8Jsorozat • 1- Az országos kiállítás egész- 
ber látva a rajtavesztést, futásnak eredt s az f n 1 osztályának felhívása részvétéi iránt, 
erdész fegyvere (vad lövésre készen tartva); ^gyanerre vonatkozó 5894/884. sz. a. bel­
elsült s a sűrűbe szaladt ember lábába Két i “Kymimszteri leirat. 3. B. Újváros egészseg- 
szem serét ment, mit két orvos konstatált is.! ,Z0,ttsa8a elnökének megkeresése a hui- 
A „m e g 1 ő t tu (!) ember perre vitte a dől- j temp/omba viteie betiltása tárgyában. 4. 
got s tegnap tárgyalta ez ügyet B a y! n *-56- sz- a kelt vég-
abiró, ki az egész ügyet a kir. törvényszékhez . L® ,v‘l!,ás 68 közoktatásügyi miuisz- 
tette át. — A vadászati törvények figyelembe

Debreczen város müpártoló 
zönsegétöl.

Midőn testületemmel e város falai közül 
most már barmadizben távozom, fájó szívvel

üzletelem, tdszöuelem és lilám mell» kifeje- j lisztéit» • mokadó 100-as nagy bizottságot.

A »DEBRECZEN« TÁRCZÁJA.
Retket árul.

(Németből.)
Retket árul és petrezselymet 
E redős homloku öreg,
Dh nézzük Őt, valaha selymet 
Viselt s kiállhatott veled !

Tiizét éleszti néz. belé még 
Kikelnek a tüzszellemek,
Szerelmeit el-elmesélik 
Elnézi, közbe fölnevet.

Sóhajt, vén fője ősz egészen,
Sírástól oly piros szeme.
~ — Oh Klára jer, ha sokat nézem 
ilyen lehetsz még, azt hiszem !

Ford. G

Hamis hajak.
— Németből. —

(Folytatás)
— A sok sírás Loutza szemeit tönkre 

tette s többé nem készíthető azon finom mun­
kát, melyeken kívül mást nem tanult. Csekély 
megtakaritott összege hamar elfogyott s egy 
nap a kapus, szobájába lépett.

— Kisasszony, mondá, ezennel felkérem, 
hogy a hátra levő házbért fizesse ki, vagy 
azonnal költözködjék.

— Könyörüljön rajtam nem sokára egész­
séges leszek s dolgozni fogok! — Szívesen 
teném, de mit gondol én csak kapus vagyok 
s a háziúr követeli tőlem, hogy a házbért 
hajtsam be vagy a lakást ürítsem ki. A férfi 
elment kevéssel utána a szegény lányka is

elhagyta a szobát. Egy mentő gondolata tá­
madt.

Több utczákon keresztül menve egy fé 
nyesen kivilágított kirakat előtt állapodott 
meg Aztán belépett s a tulajdonossal párszót 
váltva, a bolt hátrészébe vezették. Kényelmes 
karosszékbe ültették s a nyakába fehér kö­
penyt akasztottak s úgy jő t elő neki, mint 
mikor a juhokat nyírják, — egy elfolytott si­
koly s az aranyhaj a szegény árva gyermek 
egyetlen öröme oda volt.

A férfi öt frankot fizetett, mely minden 
esetre csekélység volt a haj valódi értőkéhez 
képest, de épen elég, hogy a házbért kifizet­
hesse. A vevó feladá a kicsikére kapott kö­
penykéjét s ez szegény, a lármás utczákon ke­
resztül ment ismét haza fele. A hídnál, hol 
eddig mindig várta Eugént megállóit s sokáig 
nézte a hömpölygő csergő vizet.

Főkötőjét szorosabban vonta össze, mert 
kopasz feje fázott, hisz a szép fonatok, melyek 
eddig oltalmazták, nem voltak többé. Rövid 
időre még visszatartá, a fodrász pénze a sze­
gény gyermeket attól, aminek jönni kellett, — 
egy raggel a habok partra vetették egy szép 
szőke leánynak a hulláját s a kórházba'szállí­
tották.

— De Oswald, hisz ez legkevésbi sem
víg !

— Hogy volna, hisz azt nem is állitám, 
gyermekem, ha te és mamád szomorúnak ta­
láljátok, úgy hallgatok.

— Nem, nem csak folytasd.
Eugén egészen elfeledte szegénykét. 

A. asszony boldog s irigyelt vőlegénye volt ki 
igen kaczér élbhajhászó és szép volt, nem rée 
tűnt fel Parisban s sok beszédre adott okot.

Kérői közzül Eugént választa. Ki igen 
boldog lett volna, ha a fiatal asszony remek 
szőke fonatai, a kis párizsi grisettre nem em­
lékeztették volna, kit egykor szeretni vélt. 
Veszedelmes visszaemlékezés volt, de mindig

vétele s az eset megfontolása után a tanuk 
vallomása alapjáu a törvényes eljárás Z i- 
v u s k a erdészre csak felmentő lehet. 
Elég sajnos, hogy törvényeink hiányossága egv 
egyén meghurczolására ilyen alkalmat ád !

* A ki mindig fellebbez. Egy helybeli 
kétes hirü kávéháztuiajdonost a helybeli rend­
őrség 30 írtra Ítélt, mert a hivatalos zár­
órát nem tartotta meg, vendégeit reggel 4 
órakor is mulatni és kártyázni engedte. Fel­
lebbezte e határozatot a tanácshoz. Ez meg 
erősítette a rendőrség elég szelíd Ítéletét, 
mdy tegnap lett kihirdetve. A kávés felleb­
bezte ügyét a — miniszterhez.

* Könyv-rombolók. Van Hugó Viktornak 
agy költeménye, melyben a könyvtárra égő

téri leirat, a haza egyes vidékein mutatkozó 
nagyobb halálozási arány okainak vizsgálata 
tárgyában. 5. Tiszti főorvosi jelentés 1883-ik 
év folytán a megyében észlelt közegészségügyi 
viszonyokról. 6. A megyében uralgó vörheny 
járvány tárgyalása. 7. Folyó ügyek.

* Eszem iszom lesz ünnep másodnapjáu a 
konyári sóstón. A szabadelvű párt rendezi azt 
a h.-pályii képviselőválasztás érdekében. Bi- 
harország egyik nagyremónyümamelukjaSzu- 
n y o g h Szabolcs lesz kikiáltva képviselőjelöl­
tül ez alkalomból a miért 250 teritékü ebéd ren- 
deztetik — a kormány költségén. Hát hiszen 
hadd eszem — iszomozzanak a jó urak. Pár­
tunk derék jelöltje gr. Zichy Ernő ur ilyen 
módok használata nélkül is diadalra jut.

eszébe jutott, mintha ezen hajakat már simo­
gatta volna.

— Egy estve, — nyoicznap múlva lett 
volna a fiatal pár esküvője.

Kelén összeborzadt. — Hogyan nyolez 
múlva ?

— Igen nyolez nap múlva; hát ez oly 
csodálatos ?

0 nem, csak azt vélem, hogy épen 
mint nálunk.

— Épen úgy. A mennyasszony ízléses 
lei raeioen álarezos bál volt. A szép özvegy 
szokása ellenére sápadt és izgatott volt, Eu 
gén aggódva tudakoló halát „Fejem fáj“, pa 
naszkszkodik, — úgy érzem, mintha valaki a 
h;,]sm huzgálná, már gvakran hátra tekintek, 
ho.-y nincs-e megettem valaki. Késő éjjel 
midőn a társaság szét oszlott, a fiatal asszony 
hálótermébe tőrt s daczára fe'fájdalraának, 
mély állomba merült. Alig aludt kis ideig, hir­
telen felébredt, mert az ajtó, melyet belülről 
msga zárt be, feírántatott s azon. egy vizes 
uszályos lepelbe burkolt alak belépve a szo­
bát lassú léptekkel mérte végig. A pipere-asz­
tal,.oz lépett, melyen a szőke hajfonatok fe­
küdtek, azokat halkan fölemelte s aztán las­
san, amint jött távozott. A fiatal asszony ha­
lálra rémülve esengett s kérdő a leánytól, ki 
a meliékszobában aludt, hogy nem volt-e itt 
valoki. Senki sem volt, asszonyom valószínűleg 
álmodott. De a hölgy nem álmodott, a szőke 
füriök nem voltak többé. A szegény Luiza 
szelleme nem nyugodott, mig tulajdonát vissza 
nem vette.

Másnap, midőn szobájába jöttek, A. asz- 
szony heves lázban feküdt, melyből nem gyó- 
gyóit ki többé, azon napon temették, melyen 
esküvője lett volna.

És Eugén ? — kérdé C. asszony.
— Az hihetőleg mást vett el. 

v r 're™észetesen, — mondá Helén, — 
e hűtlen férfiak! és ez lett volna a vége?

— Tudhatjátok, hogy a mi Ebrhardu k 
történetei sohasem végződnek kielégitőieg, de 
mindig tartalmaz morált.

— S mi lenne az ? — kérdé Helén eről­
tetett mosolyai.

— Nos, hisz az könnyen kivihető, — ue- 
vetett a fiatal tiszt. — Ne hordjatok soha más 
hajat azon kívül, ami fejeteken nő. No de te 
nem érthetsz róla, mert neked ilyen eszközök­
höz, nem kell folyamodnod, de esetleg jó Ízlé­
sed is megőrizne tőle. Bár én még e felöl 
nem is gondolkoztam, de alapjában véve Ebr- 
hardnak igaza van, mert ez csakugyan csúnya 
divat, — ha azt kellene gondolnom, hogy a te 
szép fonataid is, valaha Isten kegyelméből 
valami piszkos gyári munkásnőé voltak.

— Igaza van Heléunek, mondá a tanács­
nokáé, — a thea ezalatt egészen kihűlt. — 
Azt kell hinnem folvtatá a leányra tekintve, 
hogy a mi kicsikénket a történet egész feliz­
gatta, szegényke szinte belesápadt.

— A kapitány felugrott s figyelem;..el 
nézett Helén szemeibe. — Valóban édeskem, 
igen rosszul nézett ki, — mondá — s én szo­
kás szerint ismét oly ügyetlen és balga valéle, 
hogy azt észre se vettem.

Helén valóban fáradt és sápadtnak iát- 
szék, midőn a csészét lesütött szemekkel nyujíá 
anyjának.

— Titkolódzásodért elvevéd a büntetést, 
— sugá E. né leányának, — most csak ki 
vele!

— Nem, mama! most semmiesetre sem 
mondhatom meg.

Oswald közelebb lépett.
— Mit suttogtok ti, úgy látom, Helén va­

lóban rosszul vau hanem titkolja!
— Ah, Isten ments Oswald, de valóban 

legjobb lesz lefeküdni, — enni úgy sem bírok, 
a mai látogatások s talán a nagy forróság egész 
kimerítőnek.

A kapitány tartóztatni akarca menyasszo-
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* A városi közigazgatási bizottság e hó
5-ikén tartotta rendes havi gyűlését. A po! 
gármesteri jelentést fentebb közöljük.

* A vén kupecz. Ilyen c/imü népszínmű­
nek keresztelt darab került színre tegnap szín­
padunkon. Ezúttal nem bocsátkozunk bele sem 
a darab ismertetésébe, sem pedig a annak 
kritikai méltatásába s csak is az előadásról 
jegyzőnk meg annyit, hogy az nagyon magán 
hordta a szabadságjellegét Ki kell 
azonban említeni Kiss M. urat, kinek meg­
szokott szép drámai játékának kiváló becset 
adtak szépen, nemes érzéssel előadott dalai. A 
szép számú közönségre különösen mély hatás­
sal volt ez a dal, mely ma általános tetszés­
nek örvend:

„Bánatosan zeng a madár 
Vesztett párját siratja,

Bánatos az én szivem is
Mert egy hűtlen megcsalta 

Megérem en azt az időt 
Hogy szeretnél engemet 

De már akkor késő lesz,
. . . Hant borítja szivemet.“

Hányszor hazudtad hogy szeretsz 
És a/.t elhittem neked.

Hej be kár volt szóba állni 
Álnok leány te veled.

Felednélek, de már késő 
Megrablád a szivemet,

Most csak az fáj, hogy szereted, 
Boldogtalan éltemet.

E dal után oly frenetikus taps tört ki, mely 
ritkítja párját Az érzés igaz hangján dalolt 
Kiss ur s ezzel megtalálta az utat mindenki 
szivéhez. — A közönség általában véve meg­
elégedve távozott el a színházból, mit egyes 
szereplők sikerdus játékának tulajdonítunk.

* Gyászjelentés. Mély fájdalommal tudat­
juk szeretett atyánk, nagyatyánk, a jó rokon 
néhai Polgár Idősb JOBBÁGY JÁNOS folyó 
hó 6-áu reggeli 10 órakor, élete 72-dik évé­
ben, 2 heti szenvedés után tüdőlobban bekö­
vetkezett. elhunytat. Kedves halottunk porma- 
radványai í. hó 8-án délután 3 órakor fognak 
a ref. szertartása szerint, Mikiós-Liba-utcza 
2064 dik számú háztól, majd a ref. nagytemp 
lomban tartandó tanítás után, a Hatvau-utczai 
sirkertben örök nyugalomra tétetni 
Mely végtisztességtételre rokonainkat, ősmerő 
seinket szomorodott szívvel meghívjuk. Deb 
reczeu, 1884. April hó 7. Gyermekei : Polg 
ifj. Jobbágy János, nője Gyulay Itóza; gyer­
meke: Róza ; Jobbágy Eszter, férje P. Rácz 
Mihály ; gyermekeik : Erzsébet, Lajos, Eszter 
és György; Jobbágy Lajos, a rokonok ne­
vében is.

Hazánk s a külföld
— Nagy sikkasztásról beszélnek a fő­

városban, de részleteket még nem lebet tudni 
a dologban. — Az első erdélyi vasút állami 
kezelés alá vétele alkalmával óriási visszaélé­
sekéit fedezett fel a bizottság, mely e munká­
lat keresztülvitelét eszközli. A visszaélések 
évek bosszú sorára nyúló láuczolatot képeznek, 
úgy, hogy most még pénzértékben ki sem fe­
jezhető. hogy mennyire rug a kár. A vizsgá­
lat erélyesen folyik.

— Borzasztó szerencsétlenség történt 
szombaton délután az osztrák-magyar állam­
vaspálya Szobb és Esztergom között fekvő 
Helemba állomásán. A vonalon két munkás 
földhányással volt elfoglalva, miközben egy 
személyvonat által elgázoltattak. A segélykiál­
tásaikra odasietett munkások, már csak eltor­
zított holttesteket találták. Pár óra múlva, 
midőn az esti I. számú futárvonat kiment az 
indóházbó), egy katona egyenruhájába öltözött 
egyént találtak holtan a síneken fekve. A holt­
testben, egy közeli városban állomásozó gya­
logezred szökevényét ismerték fel-

nyál, de a mama intett: Csak enged lefeküdni, 
ez legjobb lesz rá nézve, valóban mostanában 
nagyon igénybe volt véve

Oswald, mint jól nevelt engedelmes vő, 
menyasszonya kis kezét megcsókolta s ismétel­
ten bocsánatot kért ostoba elbeszéléséért.

— Holnap lehetőleg jókorább eljövök, 
léted felől tudakozódni, — kiáltott után- 
na, midőn már az ajtó becsukódott.

Helén lassú léptekkel fel a széles lép­
csőkön szobájába.

— Nincs rád szükségem Fánny, — mon- 
dá a gyertyát gyújtó leánynak, — ma magam 
is levetkezem.

Midőn Fanny az ajtót maga után becsuk­
ta, Heién egy alacsony karszékbe dőlt s elkez­
dett keservesen sírni. Sokáig ült igy képét ke­
zeibe rejtve s halkan mig hallá, hogy O.-wald 
az udvaron lovára ült s a neufeudiaudinak fü- 
työlt. Midőn az utolsó patkó léptek is elhang­
zottak a csöndes éjben tükre elé ál t s hajá­
ból egyik finom tüt a másik után húzta ki, 
mig végre két hosszú, nehéz, kékes-fekete fo­
nat bontakozott ki saját hajából s az asztalra 
hullott. Saját haja pedig tömött fürtös volt, de 
alig ért válláig.

— Mint fekszenek itt ezen utálatos fona­
tok, — gondolá a fiatal leány. Ma este ugyan 
csak nyomtak. Mily rut dolog is az, ha az em­
bernek rossz ieikiissmerete van. Mindig úgy 
éreztem, mintha a fonatok leakartak volna es­
ni, pedig mily jól megvoltak erősítve. Miért 
nem is mondám meg neki már régen ? Való­
ban nem volt rendén tőlem, hogy előtte tit­
koltam ; de mindig azt gondolám, hogy még rá 
ér és aztán a férfiak, ha a tiszti casinóban 
együtt ülnek, oly könnyen kibeszélnek min­
dent egész meggondolatlanul. Tulajdonképen 
nem is volna szégyen ha az emberek megtud­
nák, hisz mai napság az már oly általános, de 
ha egyszer rólam azt hiszik, hogy sajot haja-

_— Hajótörés. A „Dániel Steinmann“ ne­
vű gőzös szombaton este iO órakor nagy vihar 
alkalmával, aiirü ködben, a sambroi világító­
toronytól 300 méternyire, sziklára akadt. A 
hajó azonnal ellengőzt adott ugyan és vissza 
felé haladt, de ismét sziklába ütközött és fe 
nekén léket kapott, minek következtében ei- 
süiyedt. Éjfél felé egy csónak 5 tengerészszei 
és két utassal Sambroba érkezett, hajnalban 
pedig még a hajó kapitányát és egy utast men­
tettek meg, kik az éjét a hajó árboczaiba ka­
paszkodva töltötték.

— Nagy Károlyból Írják April 5-ról: Vá­
rosunkban levéibelyeg-gyüjtó egylet alakult s 
minthogy tudomás szerint első Magyarorszá­
gon, és működését az egész országra akarja 
terjeszteni, következő czimet vetett fel: „Ma­
gyarországi első postabélyeg-gyüjtő egylet.“ Az 
alapszabályokat azonnal benyújtották az illető 
hatósághoz s működését már is megkezdte. 
Czélja a bélyegeket nagy mennyiségben össze­
gyűjteni, elárusítani s a begyült összeget a 
siket némák országos érdekű 
ügyének előmozdítására for­
dítani. A tagok száma már meghaladja a 
kétszázat s kiterjed külföldre, sőt Amerikába 
és Afrikába is. Az egylet elnökéül megválasz­
tatott Keresztszeghy Etel urhőlgy, ki ezt az 
eszmét Magyarországon először hirlapilag meg­
pendítette, alelnökül dr. Jászy Ferencz, titká­
rul Spielenbeg Oszkár hon véd-főhadnagy, jegy­
zékül Áron Laura és Domahidy Leóna kisasszo­
nyok. Választmányi tagok lettek : gróf Tolda- 
iaghy Eszter, Dessewfty Szeréna, Dessewffy 
Maliid, Keresztszeghy Sarolta, Csató Ilka, 
gróf Messe) Eleo óra, Okolicsányi Irma, báró 
Vangerheim CzeJesta, Rába Keresztszeghy Pi­
roska, Pechy Judit, Ballásy Irinyi Szeréna, 
Katona gróf, Toldalaghy Polixéna, Elisa D‘Aanor- 
geanu, Schick Ferenczné, Ocsváry Ilona, to­
vábbá Marquis Koller, Mudrony Soma, Dió­
szegi Kiss Pál, báió Haffner Lajos, Buttykay 
János, Ferráry Kálmán, ifj. Luby Zsigmond, 
Tolnay Béla, Sánta Dezső, Irinyi Tamás, Des­
sewffy Béla, Kende Isiváu, Kőrőskéuyi Elek 
és Dimitriu de Florescu'.

1YI rizsáit.
— A Magyar dal albumból megjelent az 

ötödik kötet áprilisi füzete 20, zongorára al­
kalmazott daliammal. A tiz füzetből álló kötet 
előfizetési ára 1 írt 80 kr, egy egy füzeté 25 
kr, meiy a Magyar dal-album kiadóhivatalához 
Győrbe küldendő.

— Amt. akadémia nagyszabású válla­
latra készül. Trefoil Ágost, ulszky Ferencz, 
Ipolyi Arnold stb. ugyanis azt indítványozzák, 
hogy egy hazánk történelmi múltját és műem­
lékeit ismertető, nagyszabású mü bocsáttassák 
közre az akadémia költségén.

— Beöthy Zsolt „Rajzok“ ez. müvének 
u. n. második kiadását vettük s lapunkban 
annak idejében meg is említettük. — Kérdjük 
azonban : illő-e a kiadó R á t h Mórhoz, hogy 
oly könyveket bocsát ki 2-ik kiadásban, a me­
lyeken, mint épen az előttünk fekvő köteten 
is meglátszik, bogy az első kiadásban el nem 
fogyott műre uj boríték ragasztatott s igy lett 
belőle „második kiadás.“

Törvényszék.
— A Herman Ottó elleni támadás ügyé­

ben a rendőrség végre befejezte az elővizsgá­
latot s a letartóztatott hírlapírókat, Clair Vil­
most és Szemnecz Emilt átküldte az ügyész­
séghez. Az átszállítás tegnap fi. e. 11 órakor 
ment végbe; külön bérkocsiba ültették őket s 
egy-.’gy polgári biztost adtak melléjök. A For­
tunában Horváth fogházfelügyelő azonnal elhe­
lyezte őket két tiszta szobában, hol egyelőre

mat hordom. Miért világosítanám őket fel ? De 
most Oswaldot csaltam meg s ő soha sem fog 
nekem megbocsátani, — óh, én szerencsétlen 
teremtés! — Ez a mai kínos mulatság!

Az én kedves Oswaldom nem is gondol­
kozna ilyesmin, — melyek nem is tartoznak a 
férfiakra egyáltalán, — csakis ma délután hal­
lotta az utálatos Ehrhardtól, hogy idegen haj 
viselte Ízléstelenség, a kiálhatatlan festő oka 
mindennek, szeretném tudni, hogy van-e neki 
Ízlése? Hihetőleg nincs. Indigó kik gallért! 
ugyan olyan keztyüt, kalapot viselni, mint ami­
lyen ma rajta volt, a kerti hangversenyen, —- 
s aztán még Ízlésről beszélni. Mily rosszul lo­
vagol, a lovon valóságos csizmás-kandúr kiné­
zése van. Minden tisztességes embernek kellene 
tudni lovagolni, — én Oswaidal mindennap te­
szek séta lovaglást, esküvőnk után. Ah mily 
pompás is lesz!

Uj lovagló öltönyöm valóban igen jól áll. 
És milyen csizmát hord Ehrhard, — olyan em­
ber, ki ily utálatosan öltözködik, nem is lehet 
salonképes! Persze hires festő, mama mondta, 
hogy igen originális és tehetséges müvés*, sze­
retném tudni, hogy az miről jó ?

Osw'ald nem originális és nincsenek külö­
nösebb tehetségek, mégis szeretném tudni, van-e 
nálla a világon csinosabb, kedvesebb, pompá- 
sabb s figyelmesebb ember. S hogy hivhatják 
Dávidnak!

Ehrhard Dávidnak! Mily rut egy név, 
úgy emlékeztet az iskolára és a bibliai törté­
net órákra, a kékszemüveges Auréllá kisasz- 
szoayra, az óriás Góliátra és Saul királyra és 
arra, hogy is hívják csak, ki hajánál fogva 
akadt fel a fára, — igaz absólomra. Ennek le­
helen csak még hosszuhaja, természetesen sa­
játja — mily irigylendő.

(Folyt, köv.)

társaik is vannak. Az ügyészség engedélyéből 
kttlő étkezhetnek. — Velők együtt kiküldöt­
tek a nyomozási iratokat terjedelmes jelentés 
kíséretében, a melyben a tényállás le van ír­
va. Ezt az átiratot Minorich szerkesztette s 
maga a főkapitány irta alá. — A törvényszék 
elnöke egy bírót megbízott a vizsgálatai, ki 
esetleg már kedden szabadlábra helyezheti 
a merénylőket.

— Schenk Hugo, a bécsi asszooygyilkos 
és társa Schlossarek Károly kivégeztetése e 
hó 18-ika. előtt nem fsg megtörténni. Bécsi 
jogász körökben biztosnak tartják, hogy Schenk 
Károly ak, a harmadsorban bűnösnek, az ural 
kodó kegyelmet fog adni. Legalább a törvény­
szék kegyelemre terjesztő föl e különben is 
mellbeteg gonosztevőt. Schenk Hugó és Schlos- 
szarek sorsa fölött, mint mondják, a korcua 
már döntött, de az itelet végrehajtása a nagy­
hét miatt késik husvét utánig s akkor ismét 
a trónörökös nevenapjának közbejötté miatt 
halasztják el a kivégzést.

— Clair és Semnecz szabad lábon. A 
Ciair Vilmos és Semnecz Emil ügyet Bakos 
János királyi alügyésznek osztották ki, ki 
Böck királyi ügyész hozzájárulásával ma dél­
előtt tette meg indítványát, a melyben Clair 
Vilmos és Semnecz Emil tettét, miután ország­
gyűlési képviselő ellen irányult, a büntető 
törvénykönyv 262. §-a értelmében becsületsér­
tésnek qualificálja, tehát nem a járásbíróság, 
hanem a törvényszék hatáskörébe tartozandó- 
nak véli s ez irányban kéri a törvényes vizs­
gálatot ellenekben, megindítani, gyszeresmind 
indítványozván klhallgattatásuk után való sza­
bad lábra helyezésüket. A büntetőtörvénykönyv 
262. § törvényes testületek stb. tagjai ellen 
elkövetett becsületsértésről szól s ennek bűn 
tetését egy évig terjedhető fogházban s két 
ezer forintig terjedhető pénzbüntetésben szabja 
meg. Semnesz Emil ellen egyszeresmind a bün­
tető törvénykönyv 41. §-a által értelmezett 
kihágás miatt is kéri a királyi ügyészi indít­
vány a vizsgálatot megindítani. A mennyiben 
a törvényszék az ügyet még a mai nap folya­
mán ki fogja osztani a vizsgálóbírónak, igen 
valószínű, hogy Clairt és Semneczet még ma 
szabad lábra helyezik.

Közgazdaság,
— A magyar-franczia biztositó részvény- 

ársaság (Franco-Hongroise) életbiztosítási osz- 
5 tályáboz 1884. márczius hóban benyujtatott 340 
j ajánlat 685,050 frt összegről. Ebnél esik halál 
> eseti biztosításra 154 ajánlat 388,650 frt és 
j kiházasitási biztosításra 186 ajánlat 296,400 
i frt összegről. Kiállíttatott 113 haláleseti köt- 
l vény 272,400 írt és 504 kiházasitási kötvény 
I 331,250 frt összegről, összesen tehát 317 köt- 
I vény 603,650 frt biztosított összegről. Ez év 
j folyamán érkezeítösszesen 1001 ajánlati.954.110 
j frt összegről és kiállitattatott 861 kötvény 
I 1.712.800 frt biztosított összegről.

— A „Kiállítási Lapok- 8-ik száma a 
: Deutsch M.-féle müv. intézet díszes kiadásá­

ban megjelent a következő változatos tarta­
lommal : Az 1885. évi orsz. kiállítás nemzet­
közi osztályai. Magvak, takarmányfélék, trágya­
szerek. Kisipari erő- és munkagépek, lényege­
sen javított mezőgazdasági gépek, uj találmá­
nyok. — az iparos-ifjúsági egyletek a kiállí­
táson. A munkakiállitás szabályzata. — Ipar- 

j törvény : Az 1871. ős 1884. évi bizottság. A 
f kényszertársulás kérdéséhez. — Kiállítási Kró-

!
nika. — Kiállítások 1884-ben. — Száz kér 
vény. — A fegyencz ipar szabályozása — Be 
, jelentések a temesvári kerületi bizottságnál 
] — Bejelentések a soproni kér. bizottságnál. — 
Képek: az ötvősmükiállitásból; az iparcsar 
nők térbeosztása csoportok szerint. Előfizetési 
ár áprilistól deczember végéig, % évre 3 frt 

— A tyúkok legczélszerübb etetési módja 
A tyúkok közönséges táplálkozásául különféle 
mag szolgál, melyet rendesen udvarokon, sze 
métdombokon stb. találnak, s azonkívül külön 
féle rovarokat, hernyókat és férgeket is fel 
fainak. De ha azt akarjuk, hogy a tyúkok so 
kát tojjanak, más táplálékot kell nekik nyuj 
tani. Maláta-csira 18% tojásfehérnyét tartal­
maz s a tojó képességet rendkívül előmoz­
dítja, úgy, hogy ha rendesen nyújtjuk a tyu-

b a n és rövid váltóisme“ magánta­
nulók, keresk. és iparos-iskolák, kereskedöse- 
gédek részére, irta Révay Lipót, a könyvvitel 
rendes tanára. Ára 20 kr.

A közönség köréből *)
T. szerk. ur!

Itt van a tavasz. A város falai közti életre kény- 
szeritett közönség néha-néha egy sétát teendő, szívesen 
meglátogatja a nagyerdőt s megbotránkozva tapasz­
talja. hogy az odavezető nt hépe-hupás, sétára teljesen 
alkalmatlan. A sok kő fel van ott halmozva az ut ki­
kövezésére. Vájjon mit vár még a mérnöki hivatal.

Debreczeu, 1884. április. Egy sétáló.
'*) Ezen rovatért, melyben közérdekű felszólaiá 

sok díjtalanul közöltéinek, a szerkesztő csakis a sajtó­
hatósággal izemben vállal felelősséget.

Felelő:-: eznrkesztó : GÁSPÁR IMRE. 
Kiadó KUTASI IMRE

\
Kerestetik megvételre egy 

két ajtóju nagy tüzmentes 
pénzes szekrény, — ajánla­
tok a „Segélyző népbank“ 
Büd-Szent-Mitiály czimzen- 
dők.

Csődalatti kiárulás.
A debreczeni kir. törvényszék mint 

csődbíróság által 2999 1884. P. sz. a. 
végzés folytán a Némethi József csőd­
tömegéhez tartozó ingóságokra a kiáru­
lás elrendeltetvén azt f. hó 2-án meg­
kezdtem.

Bacsó Betei*

tömeggondnok.

INőknek,
kik bármily idült f -hérfolyasokban szenvednek, 
örvendetes lesz tudni, hogy e kellemetlen baj 
ellen, tudományos oivos-vegyészeti talál­
nám ok legjesebbike a „cannabine nők részére“. 
— Biztos hatású. — Jótállás mellett. — 0 - 
vosi használati utasítással ellátva. — Compl. 
kiállítva ára 9 frt és 6 frt 50 kr. Megrendel­
hető postautánvéttei Zágonyi Széles gyógy­
szerésztől, Fürdö-Aigyógy (Erdély). — Becs­
ben kajiható Weis J, gyógyszertára1 an, Prá­
gában Fürst j. gyógyszertárában. — Budapes 

\ ten kapható: Kochmeister Frigyes utódai 
gyógyanyag árudájában, nagy-korona-uteza 32. 
szám. — Debreczenben kopható: Dr. Rothsch- 
nek V. Emil gyógyszertárában.

koknak, ‘/3-al több tojásra számíthatunk. — 
Ezenkívül a hús is jelentékenyen elősegíti a 
tojásképzést Mivel pedig a jő, friss hús 
drága, azért hulladékokat vagy elhullott álla­
tok busát kell e czélra használni, melyet apró 
darabokra vágva, nyáron a napon, télen pedig 
a kemenezében megszántunk. Etetés előtt 
megfőzzük, aztán lehűtjük s ugv adjuk a tyú­
koknak.

— Megjelentek s hozzánk beküldettek a 
„Magyar Kereskedők lapja“, mely 
újévtől kezdve hetenkint vasárnap az eddigi­
nél tetemesen nagyobb terjedelemmel, (1 */g—2 
iv) gazdagabb és változatosabb tartalommal és 
díszesebben kiállítva jelenik meg, mint eddi- 
gelé. Az előfizetési ár félévre 4 frt, három 
bóra 2 frt. — Közgazdaságunk és 
kereskedelmünk 1883 ban. II. évfo­
lyam. Évi szemle köz- és mezőgazdasági, ke­
reskedelmi és ipari viszonyainkról, szerkesz­
tik Kormos Alfréd és Kende Zsigmond. Ara 
csak 50 kr. A múlt év elején megjelent év­
könyv 50 kr. helyett 25 krért kapható mig a 
csekély készlet tart. — „az Értékpapír 
P i a c z“ gyakorlati kézikőny bank- és váltó­
üzletek, pénzintézetek, pénzintézeti tisztvise­
lők, kereskedők és felsőbb kereskedelmi tanin­
tézetek számára. A legjobb kútfők nyomán 
irta: Kende Zsigmond, ára nagy terjedelme és 
csinos kiállítása daczára csak 40 kr. és a szak­
köröknek legjobban ajánlható. — A „Magyar 
Kereskedők Lapja“ könyvkiadásaiban (Buda­
pesten bálvány-uteza 11 sz.) éppen most hagyta 
el a sajtót a „Könyvvitel dióhéj-

BOROK!
Ajánlom

magy aradi, gyoroki, ménesi
fehér boraimat;

továbbá

gyoroki. ménesi, Schiller
és veres borokat.

Kóstolót megrendelésre szívesen küldök.

GRABNER P.
borkereskedés tulajdonosa.

Gyorokon.
(Aradmegyében.)

lei'

Mária-celli 9

GYQfflOR-CSEPPEK,
hatású gyógyszer a gyomor 

den bántalmai ellen,
min-

felűlmulhatatlan a&
é tv ágy-hiány, gyomor- 
gyengeség, rosi szagu lehel­
lel, iselek, savanyú íelbnfd- 
géa,kólika,gyomorhurut,gyo 
morégés, hugykőképsődés, 
túlságos nyálkakópsődés, 
sárgaság, undor és hányás, 
főfájás (ha a* a gyomor­
ból ered), gyomorgörcs 
ssékssomlás, a gyomornak 
túlterheltsége étel és ital 
által, gilistta-,lép- és máj, 
betegség, aranyerei bán leí­
rnak ellen.

K3T Egy üvegcse ára használat 
utasítással együtt 35 kr. “39H

Kapható Debreczenben Dr. Kotschneck E., 
Göltl N éi Tamássy B. urak gyógyszertáraiban, 
valamint az osztrák-magyar birodalom minden 
„a yobb gyógyszertárában ét kereakedésében.
K zponti szétküldés! raktár nagyban 

és kicsinyben
Brady Karoly,

„őrangyalhoz“ czimzett gyógyszertárában
Kremzierben, Morvaországban.
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ELSŐ MAGYAR ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG BUDAPESTEN.
I. T ü as*, szállitmAny-

Kiadások. Huszonhatodik évi zárszámla 1883. január l-től december 31-ig.
I. Tűzbiztosítás.

Kifizetett károk a viszontbiztosított rész levo­
nása ntán — — — — — — — — 

Függüben maradt károk tartaléka — — 
Szerzési költségek i viszontbiztosított rész 

utáni bevétel levonásával — — — —
A tüzbíztositási üzletet terhelő igazgatási költ­

ség és adó — — — — — — — —
Behajthatlan követelések leírása — — — 
A következő évek készpénz-dijtartaléka a vi­

szontbiztosított rész levonása után és minden 
megterhelés nélkül — — —

II. Szállítmány-biztosítás.
Kifizetett károk a viszontbiztosított rész levő-

násával — — — — — — — __ —
Függőben maradt károk tartaléka — — —
Szerzési költségek — — — — — — __
A szállítmány-biztosítási üzletet terhelő igaz­

gatási költségek — — — — — — —
A következő évnek dijtartaléka a viszontbiz­

tosított rész levonásával — — — — —
III. Jégbiztosítás.

Viszontbiztosítások es törlések — — — — 
Kifizetett károk a viszontbiztosított rész levő-

Szerzési és igazgatási költségek a viszonbiz-j 
tositások utáni bevételek levonása után — ; 

Behajthatlan követelések leírása — — — |r 
A társasági tartaléktőkének kamatja —

1883. évi nyeremény — — — — —

1615188 ; 
145983 !

286913 3»

311640
1000

  1721678 43

59567 75 
31475 10 
10735Í —

lllio' 17
!

19391 57

654499 581 

1369037 64

285325 93 
1415 28

4082404 25

132209

2310278 43 
54724:03

458150 2Í 
7037766 52

1882. évi nyeremény számla: maradvány — —

I. Tűzbiztosítás.
Az 1882. évről áthozott készpénz díjtartalék a vi­

szont biztosított rész levonásával és minden 
megterhelés nélkül — — — — _ __ __

levonva tőéi. dijak frt 262,561.70 
viszontbiztos. dijak „ 533,984.44 
lejárt visszbiztositási 

dij-részletek — „ 35S,327.05

és j'égbiztosltási üzlet.
Vagyon.Mérleg számla 1883. december 31-én.

Az 1882. évb. fenm. tartalék függőben volt károkért.

II. Szállítmány-biztosítás.
Az 1882. évről áthozott díjtartalék — — — 
28.291,087 frt 15 krnyi kötött biztosítások 

dijak - — — — — — — frt 190,
levonva : törlesztett dijak frt 11,053.94 
viszontbiztosítási dijak 88,6j2-88 „ 99.

károkért

III. Jégbiztosítás.

IV. Egyéb bevételek.
Beváltott szelvények után, valamint egyéb 

matok és bevételek — — — — — — — 
>2 Társasági házak tiszta jövedelme — — — —

ka-

2155 48

1845116 57

2571939
261186

91
& 4678243 07

1
23186 .

90827 67
31075^84

145089 72

1913331 71 1913331 71

1 I
238946 63 
59999 91i 298946 54

1 1 71)37766 52

Elhelyezett tőkepénzek: az első hazai takarék-
pénztárnál, az egyesült budapesti fővárosi taka­
rékpénztárnál, a m. orsz. közp. takarékpénztárnál 
és magyar állami kincstári pénztárjegyekben 

Értékpapírok:
a) 1.153,400 frt m. földhitelintézeti 5% zálogleve­

lek á 100 % — — — — 1.153,400 frt — kr.
b) 284,003 frt m. földhitelintézeti 5%% zálogle­

velek á 100®/o — — — — 284,000 frt — kr.
c) 1.338,300 frt m. északkeleti vasút els. ez.-kötvé- 

nvek á 91.75% — — — 1.227,890 frt 25 kr.
d) 394,800 frt Magyar nyugati vasút II. kib. els.

ez. kötvények á 96% — — 379,008 frt — kr.
e) 350,000 frt Magyar gácsországi vasút II. kib. els.

ezüst kötvények á 93.50% 327,250 frt — kr.
f) 229,000 frt Duna-drávai vasút elsobbs. ez. köt­

vények á 95% — — — 217,550 frt — kr.
g) 30,000 frt I. érd. vas. e .els. k. á 93.75% frt 28,125
h) Lloyd-társ. köfv. s egyéb értékp. 248,039 frt — kr. 
j) Olasz alapitv. kötv. Lir. 375,000 •

á 89.404-48®/o 160,920 frt — kr.
a fenti értékpapírok után az év

végéig esedékes kamatok 60,131 frt 16 kr. 
Leszámítolt és egyéb váltók — — — — — — 
A társaság házai Budapesten — — — — — 
Különféle adósok :

Pénzkészlet és maradványok a képviselőségeknél 
b) Maradványok idegen biztositó intézeteknél — 
Jégbiztosítás »sstily folyó számlán — — — — 
Központi pénzkészlet — — — — __ — —

1131000 -

4086313 41 
263549 81 

1210000 —
!

654723 74 
45723 48 
277358 87 

23003 12
8103179 23

feher
fizetett 2000 egész részvény 
á 1000 — -- — 2.000.000.— 

Részvényalaptőke : teljesen be­
fizetett 2000 fél részvény - 
500 forint — — IQOOoOQ. 

Társasági tartaléktöke™"^"™— 
Tüzbiztositási díjtartalék kész­

pénzben & viszont biztosított 
rész levonásával és minden 
megterhelés nélkül 1721678.43 

Szállítmány-biztosítási díjtarta­
lék készpénzben a viszont­
biztosított rész levonásával 
és minden megterhelés nél 
kül — — — — 19321.5’ 

Tüzbizt. függő károk tartaléka 
Szállítmány biztosítási függő 
, károk tartaléka — — 
Arkülönbözeti számla — — 
Dunaparti ház adótartaléka — 
Különféle hitelezők — — — 
Előbbi évekről eddig fel nem 

vett osztalékok — — — 
L m. ált. bizt.-társ. Lévayalap 
Tisztviselők nyugdíjalapja — 
Életbiztosit, oszt. folyó számlán 

1883. évi nyeremény —
*A tartaléktöke az 1883. évi 

nyereményből emelkedett 
1.501,952 frt 23 krra.

**A díjtartalék az 18S3. évi 
nyereményből emelkedett 
1.780,563 frt 69 krra.

1 3000000
' 1422824 86

1741000
145983 50

31475110 
341769 03 

35425,95 
162541 12

1920
5COOO

417428
291640
458150

-
90
55
22

ölU3179 23

Kiadások.
II. Életb

Huszonegyedik évi zárszámla 1883. január l-től december 31-ig.
Uosit
Bevételek.

s i ü z
Vagyon.

let.

Törleszteti kötvények dija .... 118630 57 
Visszaváltott kötvényekért . . . .! 143401 80
Halálesetek után megtérített összeg J426179'84 
Lejért k'házasitáei tőkékért. . . 365770 0
Kiházasitási biztosításoknál haláleset 

következtében díjvisszatérítés. . . 56457,05
Függőben levő károk tartaléka. . . 129696!69
Évjáradékokért............................................ 13752 89j
Viszontbiztosítási dijak......................... 28324 04:
Bélyegekért............................................ 25497 93|
Postadijak, nyomtatványok, irodai bér,

úti s egyéb költség................................ 88857 431
Tiszti fizetések............................................ 43075 38
Jövedelmi adóért ez évi nyeremény után 27330193
Orvosi dijakért............................................ 15009)24

'Szerzési és dijbehajtási költségek . .! 154447|70|
Behajthatlan követelések leírása 
Díjtartalék ez év végén

1883. évi nyeremény

Budapest, 1883. december 31-én.

Befolyt dijak:
ez évben kiállított, kötvi

után..........................
az előbbi években kiá' 

kötvények után. 
a biztosított tőke emelésér 

ditott nyeremények 
tűit évi függőben volt káro
taléka................................

Illetékek..........................
Kamatjövedelem . . .

11641147 33
9274114 61

335278 99

11250540 93

8572482 15

279549 54

1774373 20

12685 68 2066608 42

89220 59
44458 34

477771 43

11250540! 93

8,178,690 frt 16 krÉrtékpapírok.
ugyanis:

I. 960,300 frtnyi osztr.-magyar bank 5%-os
záloglevelei 100 írtjával..........................
295,800 frtnyi pesti magyar kereskedelmi 

bank 6%-os záloglevelei 100 írtjával.
1.138,000 frtnyi magyar földhitelintézeti 

5%%-os záloglevelek 100 írtjával. . .
4. 4,.608,000 frtnyi magyar földhitelintézet! 

5%-os záloglevelek 100 írtjával 
1.161,000 frtnyi magyar földhitelintézeti 

4'/i%-os ért. záloglevelek 93'/, írtjával .
6. 74,640 frtnyi magy. földhitelint. 5%-os 

érc értékű záloglevelek 18s/6 írtjával.
7. 6,700 Lira olasz 5%-os járadék és kamat.
8. 1883-ban esed. kamat, és elszám. pénz­

küldemény .............................................
9. J elzálog-kölcsönök................................
10. Kötvény-kölcsönök......................................
II. Viszontbizt. kötvény kölcsönök .
12. A központ tartozása folyó számlán . .
13. Vezér- és főügynökségek b mások tar­

tozásai . ,

Mérleg-számla 1883. december 31-én.

960300

215800

1138000

4608000

1085535

88523 04 
2532:12

149671 feo 
156243 60 

1107261 — 
21564,83 

29464055

288649 08

10196720 42

Teher.
1. Díjtartalék . 9.475,958.89

levonva viszont­
biztosítási díj­
tartalék . . 201,845.28:

2. Biztossági alap . . . . ásóiét
3. Kiházasitási tőkék nyerem. 253136
4. Függőben levő károk tarta-j

léka......................................
Dijleszállitásokra vonatko­
zó nyeremények tartaléka .
Előre fizetett dijak az 1884 
—1888. évekre ....
Fel nem vett nyeremények
1882. évről.........................
Viszontbiztosító intézetek és 
mások követelései . . .
1883. évi nyeremény

Í293754 20 
83

120696 69 

2402:02 

3174*27

53j05|
5109 76 

335278 99

!I0196720Í 42

Jeney Lajos.
a központi könyvezés főnöke.

-A- 35 Igfazgatös ág:
Fuchs Rudolf, Hajós József, Harkányi Frigyes, Lévay Henrik.

v . . ... ,, Igazgató-helyettesek: Ormódy >ilmos, igazgató, IJlImann Károly Pál aligazgató
isxssrssr- “ok“ • "-tn n r* “r-r * •* - •

PetZ ’eletb,Zt' »'*'"■»»»««kr TornyaiS,h.,be,g.rZalgm Jnd.S.itónyl ,«i<Ior. K.cavln.ak, J4„„, éietbiat. tönyvnvő.

St Harsányi
asztalos.

Ajánlja jól és dúsan berendezett

ASZTALOS ÜZLETÉT,
mindennemű asztalos munkák u. n.

koczkapadozat deszkáit,
melyek raktáron ^készletben tartatnak, pontos és jutányos ároni elkészítésére-

Üzlethelyiség: Czegléd utcza, 2577. sz. a.

•ä»

& (előbb ORMOS GÁBOR)
ajánlja

FŰSZER-. ANYAG-
és

he
a legolcsóbb árak mellett

DEBRECZENBEN,
főpiac, a „Bika“ szállodával szemben.

Mjl

0WF

A hol az elgyengült életerő
az elenyészéssel fenyeget

ott segélyt és gyógyulást nyújtanak a Hoff János féle maláta-táplálóanyagok, ma­
láta-kivonat egészségi sörök, konczentráit malátakivonatok, maláta csokoládék és 
maláta czukorkák. Innen származik az üzlet régi (37 évi) fennállása, magas 

kitüntetések (59), a sok iköszönőirat (körül-belül egy millió.)
A maláta gyártmányokban foglalt gyógyfüvek használata által sok ezren nyerték

vissza egészségüket.

Hoff Jánosnak,
A Hoff János-féle malátakivouatok feltalálójának és egyedüli gyártójának, a leg­
több európai uralkodó fejedelem szállítójának, cs. kir. tanácsosnak, a koronás arany 
érdemkereszt tulajdnnosának, több magas és német rend lovagjának. Becs. Graben

Braäunerstrasse 8.
Budapesti köszönőiratok!

Az emberiségnek általános hasznára ezennel köztudomásra hozom, hogy 
heves hurutbajomból és köhögéstől — melyek ellen sok különféle szert használ­
tam, de eredmény nélkül, — a Hoff-féle malátakészitmények használata által meg­
szabadultam, és igy tökéletesen meggyógyultam, ezért malátakászitményeket minden 
szenvedőknek a legmelegebben ajáulbatom.

Budapest, 1878. ápril. Cslkász János, m. kir. honvédszázados.
• uxi K®dves kötelességemnek tartom, nyilvánosságra hozni, hogy sok évi nehéz gyomorba- 

melí ™att t^yamrfe™ 70lt- és me!y gyomorbaj ellen, sok különféle szert használ- 
<‘e er,e. fny Jtálkül, a Hoff féle maláta-kivonatnak négy üveg el való használata után, tö­

kéletesen kigyógyuljam. Ezért minden e bajban szenvedőknek e malátakivonatot a leirőszintéb- 
ben ajánlhatom. s

Budapest, 1878, ápril 7. Windisch Karolina, Winfelerné asszonyságnál kigyó-utcza.
rségy évig ainlődtem mellbetegségben, és e bajt fokozta még a köhögés és turhahányás 

b'ogy egészen elgyengiüve, az ágyat kellett őriznem ; ekkor Hoff János-féle maláta egészs?- 
gisort kezdtem használni. Es ime, ez erősítő és gyógyító hatású sörnek 24 palaczkkal es ma- 
i ata- czukork aknak használata után teljesen kigyógyultam: amit az e bajban szenvedőknek hasz­
nára. ezennel köztudomásúvá kérek tétetni.

Budapest, 1878. január 10. Rahner Ferenoz, váczi-ut.
IX. Plus pápa is használta a Hoff János-féle maláta kivonatot, melyet Ca- 

pello Scipio bibornok által rendelt meg és a malátakivonat használata által nehéz lé 
legzetvétel betegségeben egyhülóst talált. — Ő felsége a czár Zarskoje Zelo ma-" 
ganpalotájába még ma is rendeltet meg segéde, gr. Schuwaloff által iiy malátakivo­
natokat.
Azon betegségek, melyeknél a malátakészitmények, Hoff János-féle rendszer, hasz­
náltattak a következők : köhögés, légcső-csuz, tüdősorvadás alt esti bántalmak, arany­
eres bántalmak, elerőtlenedés, ideg áz, vérszegénység, emésztési bántalmak. —Á 
használtabb készítmények, maláta-kivonat egészségi sör, maláta-csokoládé, konczen- 
trált-maláta-kivonat, maláta-mell-czukorkák. Valamennyi a Hoff János találmánya és

rendszere szerint.
Afapltás! év 1847. Legfelsőbb kitüntetés 59. = Köszönőirat százezerén felül, - 
non János-féle gyógy tápszerek elárusitásra az összes müvet államokban 27000 el­
árusítani helyen történik, ebből nyűgöt Európára 12,800 esik,- 
kelet Európára 9900. Amerikára 4300 e czélra Európában 1600. Amerikában

400 hírlap vétetik igénybe.
. *rak,: Malátakiyonat egészségi sör 13 pai. 7 frt 26 kr. 28 pal. 15 frt 

60 kr. 58 pai. 30 frt % küo maláta CSUkoládó I. 2 frt 40 kr, »/. kilo 1 frt 30 
^ /a klj° \ frt 60t kr> V« kilo 90 kr, H. »/„ kilo 1 frt, V» kilo 60 ká. Ma- 

fhh C7Z6 e zacskó 60 kr, 30 és 15 Jtr. Malátakivonat 1 üveg 1 frt 12, kis-
sebb 70 kr. Gyermek támpaláta-llszt 1 frt. Egy maláta fürdő 90 és 50 kr, 2 
írton alól semmisem szállittAik. Az első valódi Hoff János-féle nyákoldó maláta 
mellczukorkák kék papírban vannak. Verésnél csakis ilyenek kérendők.
KnrAnvi Tmr. Jtebre0Z»ben-J,a;,kTJ6,Bef- Ricki’J- z- Geréby Fülöp, további Nyiregyhúa.
N Bánva-Tfi ^ ,N‘8J-Várad : Janky Antal. Nagy-KAroly ; üjházy István. Kaufmann Jakab- 
JN Bánya. IQ. Orosa István. Ssatmár; Jakó Mihály. Zitah: öxv. Weis« Sámuelné. Hajdn-Bősiör 
^81Iő^valamint minden rendszeres gyógy tárban.

XVI éi
Elöflscirel 

Helyben és poeU 
F.rj évre . .
Fel irr* . .
Negyed évre

iCgye» számI

K lap steilwml réezctj 
len kdslemény fOptad 
bái földesint, e »irr! 

bérmentve kbitf

Klbfinethetni é 
tbeeqdi k. la
08ÁTHY KARI-
kereskedésében éa el
Alben KVTA8I IMP
nyomdájiban a *^P°1

Tisza és J
(r- e.) H

lássék, leheteti 
ámító eljáráslj 
most, a válal 
előző kortes-ml 
kezességei 
alkotmányossági 
komolyan vétet] 
len megsértéséi 
törlését nem el 
litikai, úgy aj 
szerben történj 
Hiányunknak 
dása mégis cl 
polgárainak k^ 
ezen okból igy 
szén és lehetej 
oly áldatlan, 
tárói elhitetni! 
annak elmulm 
Ezért kellett í 
sorozatát zúdít« 
ezért kellett aj 
összeeskül 
kellett két! 
forrásból 
és Ántitimoleol 
kellett — az 
ni az ipartörvi 
szott tanácsosul 
apró pénzzel 
hatalmas ellen] 
ezért volt szil 
már kijelentet! 
területtő] 
mat nyerjen 
vámháborubani 
döngető Boton! 
dekek >vité| 
mes< védőjét» 
nek, e szelíd ^ 
vonó állatnak 
do Tisza Káin] 
nia s a vállai 
galmazni ott c 
meluk-szentirás 
is úgy kell raj 
ban találjuk 
illő és egyenni 
használtuk feli 

De félre 
mi a világba 
állításainkat 
kel nein erősil 
nyü rámutatni 
lyek véleményj 
színezetét s a] 
kisebb árnyéi 
kicsinált ámitj 
oly régen kic 
zett tény túl 
is. Elveszi az j 
hogy épen égj 
közgazdasági 
mességgel tám 
ügyben interjJ 
ámbár Fáik 
nek pillanatnyi 
is magyaráznál 
sza Kálmán, a| 
fontosságú ügyi 
mellől szavaltál 
tál tüstént-nyj 
hős-szónoklatotl 
nyodalom, merj 
hasonló intézkl 
előre n-oii láthl 
a vámszerződé 
tékíi renuelete] 
ben bocsáthati! 
politikájának 
mennyire rettej 
esik ez a Tisj 
görbe területéi 
télén. Nem tehj 
molyán semmi 
litikára vezeth9 
nak tűnhetnék

Debremn, 1884. Nyomatott KÜTASIIMBB könyvnyomdájában.


